

# Время жмет на пятки

По ГРАФИКУ, утвержденному председателем совнархоза, сегодня строители капролактама должны сдавать под монтаж оборудование корпуса № 761, 951 и 981.

Все ли здесь готовы к сдаче? О последних двух объектах мы оставляем слово за комиссией. Что касается корпуса № 761, то он сегодня не будет принят. До сих пор бытовая часть на нем не перекрыта, не проводились отделочные работы.

А ведь руководители стройки и треста еще в начале февраля поговаривали, что сдать этот объект не составит большого труда. В самом деле, стены давно были возведены, сложных внутренних и наружных фундаментов в нем не предусмотрено, не надо производить и отделочные работы в производственной части. Словом, все было за то, чтобы 761-й сдать досрочно.

И вот месяц назад стало известно, что на перекрытие не хватает трех балок. В «Стальмонтаж-3» стали бить тревогу. Раздавались звонки в УПП, тресте, комбинате.

Всюду сочувствовали, обещали: разберемся, поможем, сделаем. Проходили день за днем, а балок для корпуса не было, нет и сейчас.

Кто же виноват в том, что объект не сдан в срок? Виноваты Капошко и Кутовой. Они беспринципно соглашались с тем, что завод строительных материалов УПП (т. Вершинин) не может выпускать железобетонные изделия, отвечающие проекту.

Редакция предлагала создать комиссию, которая бы определила: может ли УПП изготовить для корпуса нужные балки. Однако управляющий трестом Малинин и главный инженер комбината Бальнов никак не прореагировали на это.

Вот к чему привела стройку халатность руководителей.

В этой связи уместно сказать, что на строительстве комплекса капролактама за

последнее время наблюдается затишье, вялость в работе. Былого накала и энтузиазма нет. Представители генподрядчика и субподрядчиков встречаются каждый день и на дню по несколько раз. Решают, согласовывают, утрясают. А дела идут медленно. С большими проволочками решается вопрос о обеспечении стройки металлом.

Через месяц должны сдаваться под монтаж корпуса №№ 977, 982 и 985. А к маю надо закончить строительство остальных объектов.

И если руководители треста, комбината и совнархоза не изменят своего отношения к ударной стройке, то есть опасения, что некоторые объекты постигнет горькая участь корпуса № 761.

## БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

ПЕРВЫЙ раз мы встретились с этой бригадой ровно месяц назад. И вот при каких обстоятельствах.

Вместе с мастером Жинковым и прорабом Черкашиным мы осматривали 984-й корпус, который готовился к сдаче. Прошло два часа, как приступила к работе вторая смена. Зашли в бытовки. Там, в скопо освещенном коридорчике, сидели штукатуры. Они встретили нас настороженной тишиной. В глазах Черкашина метнулся беспокойный огонек: «Опять не повезло», — наверно, подумал он.

А ему и впрямь не повезло. Особенной ругани, правда, не было. Просто поднялась невысокая черноволосая женщина и спокойно спросила:

— Это курорт или стройка? Мы с девчушками спорим об этом — никак решить не можем. Помогите, пожалуйста, разобраться.

Черкашин нахмурил брови, попробовал отшутиться:

— Кому стройка, а кому — курорт...

Зло громыхнув ведром, встала одна из девушек:

— Если так, товарищ начальник курорта, создайте нам подходящие условия: режим питания и все такое прочее...

Прораб был приперт к стенке. Он дал бригаде временнную работу и, торопливо распрошавшись с нами, пошел «выколачивать» для штукатурок раствор.

После этого случая нам редко приходилось слышать о бригаде штукатурок Айкануш Гониашвили. Мы знали, что этот коллектив борется за звание коммунистического, что люди в нем подбирались крепкие, работящие. Вот, пожалуй, и все.

И вот на днях о бригаде Гониашвили заговорили громче: штукатуры ежедневно

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН

КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (100)

Пятница, 10 марта 1961 г

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ  
КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА.



ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО УСПЕХА ДОБИЛАСЬ БРИГАДА ВЛАДИМИРА ЛАВРЕНТЬЕВА. 23 КАМЕНЩИКА С 1 ПО 8 МАРТА УЛОЖИЛИ 190 КУБОМЕТРОВ КИРПИЧНОЙ КЛАДКИ. СТРОИТЕЛЬСТВО БЫТОВОК КОРПУСА № 148 ЗАКОНЧЕНО НА 2 ДНЯ РАНЬШЕ НАМЕЧЕННОГО СРОКА.

ХОРОШО ТРУДИТСЯ БРИГАДА КОНСТАНТИНА ГОЛУБЕВА ИЗ УПРАВЛЕНИЯ «СТАЛЬМОНТАЖ-3». НА СБОРКЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ ФЕРМ ДЛЯ КОРПУСА № 985 МОНТАЖНИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СМЕННОЕ ЗАДАНИЕ НА 120—130 ПРОЦЕНТОВ.

### Идущие впереди



Сегодня комиссия должна принимать корпус № 981 под монтаж оборудования. Строители участка Лобанова в эти дни трудились, не считаясь со временем. Однако им снова начал вставлять палки в колеса Капишников. 8 марта до обеда он дал на бетонирование полов всего 4 кубометра бетона. А заявка была сделана на 15 кубов. Чтобы получить это количество, бригадиру Толмачеву пришлось побывать три раза на растворном узле.

Сейчас на стройке резко увеличился объем отделочных работ. Штукатурам требуется все больше и больше раствора. Шоферы Предзаводской автобазы (начальник Перфильев) не очень охотно идут на вывозку раствора. Они предпочитают возить бетон.

Этот любительский выбор дорого обходится стройке. Бригады штукатурок зачастую простаивают из-за этого часами.

(Окончание на 2-стр.)



# БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

(Окончание).

Два года прошло с того времени, как образовалась эта бригада. Она выросла в дружный и сильный рабочий коллектив. А ведь, кажется, совсем недавно эти девчонки не умели толком держать в руках мастерка. И чьи-то бежали за помощью к терпеливому «дяде Коле» — инструктору Николаю Петровичу Харину. Он учил их мастерству штукатурки. Пять дней работали, а один день сидели за книгами — изучали теорию.

Прошло три месяца. Сдали экзамены. Все девушки получили четвертый разряд. Разбились по звеньям — стали работать самостоятельно.

Однажды к Айкануш подошел прораб тронул ее за плечо:

— Вот что, Гониашвили. Бери-ка в свои руки бригаду. И давайте работать всерьез. Штукатуры у нас на вес золота.

Напугалась Айкануш. А потом согласилась. Девчата сами предлагали: давайте работать одной бригадой. Ведь за время учёбы все они друг друга.

Работали на 252, 102 корпусах, строили комплекс аммиака. Дела в бригаде шли день ото дня лучше. А после работы часто ходили вместе в кино, в театры, в цирк. Зимой любимым местом

отдыха был каток. Правда, Лиза Лунина иногда «подбивала» девчат на лыжные прогулки. Она лучшая лыжница в тресте, имеет 2-й разряд. А остальные девчата в бригаде в этом деле совсем новички. Пробовала Лиза взять шефство над девочками, учила их ходить на лыжах, но разве всех научишь?..

Мы рассказали о самых будничных, самых обыкновенных днях этого хорошего и очень дружного коллектива. Можно было, конечно, сказать немало теплых, волнующих слов и о большой добросовестной работе штукатурок бригады Айкануш. Но тогда мы повторили бы слова, которые говорили на вечере, посвященном Международному женскому дню. Там в числе лучших строителей комплекса капролактама звучали имена девушек из бригады Гониашвили.

М. ВАЛЕНТИНОВ.



Строительство корпуса № 985 давно вышло из графика. Работы нельзя было вести — отсутствовал металлический каркас. На днях из Новосибирска сюда поступили металлоконструкции.

Наши фотокорреспонденты П. Костюков сняли бригаду монтажников Константина Голубева из «Стальмонтаж-3» за комплектацией металлических ферм. Ребята работают так, чтобы наверстать упущенное.



С каждым днем все выше поднимаются стены второго этажа бытовок корпуса № 959. Хорошо трудятся здесь каменщики бригады Владимира Спирина.

На снимке: группа бывших воинов Советской Армии, ныне строителей комплекса капролактама.

Фото В. Языченко.

## „Дядя“ нашелся

«В надежде на «дядю», — так называлась критическая заметка, в которой рассказывалось о том, что трест «Кемеровохимстрой», УПП и «Стальмонтаж-3» занимаются препирательством: кто должен возить на стройку балки ЦБНД-18-3.

Управляющий трестом т. Малинин сообщил, что эти изделия будут «зазовозить» «Стальмонтаж-3».

Две балки завезены на объект. А всего их нужно свыше 30. Вывозка приостановлена: траллер вышел из строя — на двух колесах износилась резина.

— Достать резину для траллера у нас нет возможности, — заявил прораб Аксенов.

Строители надеются, что руководители комбината «Кемеровохимстрой» тт. Рубин и Бальнов немедленно примут меры по обеспечению управления «Стальмонтаж-3» резиной для траллера.

## Ждали толчка

На корпус № 959 не хватало 80 плит. Об этом редакция рассказала в заметке «Голову вытащат — хвост увязнет».

В управлении «Стальмонтаж-3» нам сообщили, что УПП плиты изготовило и они завезены на объект.

## Прораб теряет очки...

ЭТО БЫЛА только шутка. Но шутка остроумная. На одной из планерок прораб Павел Осипович Струковский потерял очки. Он торопливо обшаривал карманы и сокрушался вслух:

— Что я теперь буду делать без очков. Они хоть и неважные были, но без них — как без глаз.

Рядом с прорабом сидел Леонид Петрович Цыба. Это его острые, прищурчивые глаза уверенно и точно находят малейшие изъяны в работе строителей. Впрочем, выявление брака, борьба с ним — прямая обязанность Цыбы. Он — куратор стройки...

Леонид Петрович сочувственно посмотрел на прораба Струковского и неожиданно протянул ему свои очки:

— На, примерь. Могу уступить на время. Тебе острые глаза нужны на эти дни больше, чем мне.

Вот это и была шутка. Но был в ней справедливый на-

mek на то, что через три дня участок Струковского должен сдать под монтаж оборудования 951-й корпус. И малейшая недоделка, которую своевременно не заменили прораб и мастер, может здорово подвести строителей.

Члены комиссии могут не принять корпус. Ведь совсем недавно нечто подобное убедительно продемонстрировал прораб Черкашин, булькнув со сроками сдачи 984-го корпуса. А ведь и его подвели «пустячки» да «мелочи».

Очень прав Цыба, что мастерам и прорабам никак нельзя терять свои «очки». Что греха таить, в спешке, с которой готовятся сейчас к сдаче под монтаж корпуса 951, строители могут «наломать дров»! Поэтому особенно сейчас прорабы и мастера должны иметь острый глаз и большую ответственность за работу людей своего участка.

И. ЛУКОНЬКИН.  
прораб.

## Семафор открыт!

Стальные рельсы взяли прямой разгон вдоль строительной площадки комплекса. Дорога сейчас готова к эксплуатации. Пройдет совсем немного времени, и по ней пойдут первые составы с оборудованием для цехов «Капролактама».

Эту железную артерию стройки ударными темпами готовили бригада путевых рабочих Ивановой Анны Петровны, путекладчики Ивана Сергеевича Куварзина и бригада демобилизованных воинов Виктора Никонова. Бывшие солдаты выполняли сменные задания на сшивке путей на 120—130 процентов.

Отлично потрудилась здесь и бригада путевых рабочих, которой руководит Мария Волочилина.

Чтобы к светлому завтра было легче идти. Эти люди готовят Стальные пути.

И. ЛУКОНЬКИН.

После наших

выступлений

## Ни слова! О, друг мой, ни вздоха!

В заметке «Р-раз — и на голосование» мы критиковали председателя постройки СУ-1 Блажевича за формализм в руководстве социалистическим соревнованием.

— Да мы сегодня же заставим Блажевича вручить знамена победителям соревнования... — ознакомившись с критикой, сказал секретарь партбюро Рыжиков.

С тех пор прошло полмесяца. Говорил ли Рыжиков с Блажевичем и до чего они договорились, никому не известно. Зато всем известно, что от соревнования на стройке по-прежнему нафтalinом попахивает. Переходящие знамена до сих пор не вручены коллективам.

На стройке не известно: кто сегодня впереди. Не подвергаются критике бракоделы и отстающие. Давно притупились вилы у «Крокодила». Постройком под руководством Блажевича вообще перенебрегает наглядной азацией. Видимо, так спое.

## Фублем по карману

В сигнале «Бьем тревогу!» сообщалось о том, что на кирпичной кладке корпуса № 933 бригада Исаковича допустила брак. Старший прораб Черкашин сообщил редакции, что наряды на эти работы бригаде Исаковича не оплачены, забракованная кладка об'емом в шесть кубометров разобрана.

## Ходят слухи...

Что начальник стройуправления Ка-пошко ищет траллер для перевозки служебного кабинета партбюро Рыжикова поблизости к стройке. Для подготовки к этому высыпается группа рабочих с лопатами раскапывать утонувшего в канцелярских бумажках партбюро.

Но есть опасение, что поиски Ка-пошко тщетны: у единственного на стройке траллера износилась резина.

Что секретари Кемеровского горкома ВЛКСМ тт. Мастеренко и Попов года через два подыщут подходящую кандидатуру на пост начальника комсомольского штаба стройки.

Отв. за выпуск  
А. МОРОЗОВ.